

ЗАЯ

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 127 (9459)

Вторник, 10 августа 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ЗДОРОВЫЙ БЫТ — ТРУДУ ПОМОЩНИК

На основе подъема экономики, науки, культуры неуклонно растет благосостояние трудящихся нашей страны, повышается их образовательный уровень, шире становится политический кругозор.

«Мы располагаем большими материальными и духовными возможностями, — отметил товарищ Л. И. Брежнев на XXVI съезде КПСС, — для все более полного развития личности и будем наращивать их впредь. Но важно вместе с тем, чтобы каждый человек умел ими разумно пользоваться. А это, в конечном счете, зависит от того, каковы интересы, потребности личности. Вот почему в их активном, целенаправленном формировании наша партия видит одну из важных задач социальной политики».

Нет такого города, села, где бы не происходили повседневно отрядные перемены в условиях труда, быта, отдыха населения. В цехах предприятий на смену обычным приходят автоматические станки. Появляется новая мощная техника на полях, где разветвляется социалистическое соревнование за успешное осуществление принятой партией Продовольственной программы. Открываются хорошо оборудованные торговые центры, узлы связи, принимают первых заказчиков новые дома быта, к городским микрорайонам прокладываются дополнительные магистрали, подающие в дома голубое топливо, тепло.

Все это облегчает быт, увеличивает ресурсы нашего свободного времени, которое мы можем использовать для воспитания детей, для самообразования. Крупные средства вкладывает страна в расширение сети кинотеатров, клубов, библиотек, парков, спортивных сооружений, чтобы люди еще интереснее, разнообразнее проводили свой досуг. Социалистическое общество не только открыло трудящимся широкий доступ к культуре, но и сделало их непосредственными творцами духовных богатств, о чем убедительно свидетельствует размах художественного и технического творчества масс.

Советский человек живет полноценной жизнью создателя нового мира. Все больше у нас производственных коллективов, жилых кварталов и микрорайонов, где забота о здоровом нравственном микроклимате, чистоте человеческих взаимоотношений, строгом выполнении моральных и правовых норм стала обязательным правилом каждого.

«Мы хорошо понимаем, — пишет в «Правду» рабочий киевского завода «Арсенал», член народной дружины С. Г. Троян, — что достижения в социальной и экономической областях, говоря словами В. И. Ленина, во многом держатся и чем дальше, тем больше будут держаться на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся. Именно поэтому соблюдение норм общественного поведения считаем непреложной своей обязанностью». Передовые рабочие, колхозники, представители интеллигенции выступают активными помощниками партийных организаций и государственных органов в усилиях по укреплению дисциплины в сфере труда и быта, утверждению во взаимоотношениях людей высоких нравственных принципов. Велика тут роль про-

изводственного коллектива — первичной ячейки нашего общества, где формируется гражданская позиция трудящихся, складываются отношения товарищеской взаимопомощи, воспитываются честность, нетерпимое отношение к аморальным проявлениям.

Успехи в важной работе достигнуты немалые. Однако, как отмечалось на XXVI съезде КПСС, это не значит, что мы уже решили все проблемы, связанные с формированием нового человека. У нас еще не перевелись люди, стремящиеся поменьше дать, а побольше урвать от государства. На почве такой психологии появляются эгоизм и мешанство, накопительство, равнодушие к заботам и делам народа.

Большой ущерб обществу, семье наносит пьянство. Хотя в ряде мест результаты в борьбе с этим злом являются весьма существенными, в редакцию продолжают поступать и тревожные сигналы. Их авторы с озабоченностью пишут, что на заводах, стройках, в колхозах, где они трудятся, вольготно чувствуют себя приверженцы спиртного. Такое положение сложилось к примеру, в г. Балакове Саратовской области, где государственные и общественные организации по существу устранились от этой работы. В результате за минувший год по сравнению с предыдущим число доставленных в медпункты здесь удвоилось, органами милиции привлечено к ответственности за нарушение законов по борьбе с пьянством свыше трех тысяч человек. Немало подобного рода фактов в Калининской, Читинской областях.

Поклонники «зеленого змия» наносят значительный экономический ущерб народному хозяйству. Злоупотребление спиртными напитками вредит здоровью людей, отрицательно сказывается на воспитании детей и подростков, в состоянии опьянения совершается каждое второе преступление. Требуется усилить внимание партийных организаций, местных Советов к борьбе за искоренение пьянства, повысить роль трудовых коллективов, общественных комиссий в преодолении вредных обычаев, привычек, неукоснительно осуществлять систему мер, содержащихся в известных решениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Как человек ведет себя в быту, каковы его склонности, интересы — это не только его личное дело. Хороший опыт воспитательной работы по месту жительства накоплен партийными организациями Москвы, Ленинграда, Пензы, ряда других городов. Здесь большое внимание уделяется совершенствованию культуры быта, становлению в трудовых коллективах, в микрорайонах новых добрых традиций, привитию людям уважения к нормам морали и права. Успешнее идет дело там, где строят работу с людьми с учетом конкретной обстановки, сложившейся в том или ином населенном пункте, широко используют в целях нравственного воспитания силы общества «Знание», возможности средств массовой информации, культурно-просветительных учреждений, творческих союзов.

Борьба за здоровый быт, организация разумного отдыха населения — важное условие успешного решения задач одиннадцатой пятилетки. («Правда» от 8 августа 1982 г.)

Заготовка корма — забота общая

ЗВЕНЯТ КОСЫ

К завершению идет в коллективе объединения «Балаковрезинотехника» им. 50-летия СССР большая шедская работа по заготовке кормов для общественно-го животноводства. Сейчас уже заготовлено 340 тонн сена.

С большим пониманием, как и в прошлом году, отнеслись к участию в этой важной кампании многие коллективы цехов, служб и отделов.

Самыми первыми в объедине-

нии выполнили установленную норму, сообщили нам заместитель генерального директора объединения Г. А. Дебдин, работники службы главного механика, которую возглавляет Ю. Н. Преображенский. Они скопили и сдали на пункт 16 тонн сена. Столько же заготовили и работники детских учреждений.

Хорошо организовали косовилу трав заместители директоров заводов резинových технических изделий № 1 Н. М. Хвостов и № 2 В. А. Крайнов.

Труженики этих заводов с

большим старанием скопили траву на обочинах дорог, в подшефных колхозах им. Чкалова, XXI съезда КПСС, совхозе «Полыном». Значительное количество травы было накошено на лесных угодьях в районе оздоровительной и спортивной баз.

И в только что прошедшие выходные дни большая группа работников объединения вновь взяла косы в руки, чтобы увеличить свой вклад в подъем животноводства области.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Всеобщим уважением в коллективе литейного цеха завода им. Дзержинского пользуется наладчица М. Д. Парамонова. На обработке деталей литья после обрубки Мария Дмитриевна выполняет план на 115 процентов.

Неоднократный победитель в социалистическом соревновании, М. Д. Парамонова награждена Почетными грамотами.

НА СНИМКЕ: М. Д. Парамонова Фото М. БАБЕНКО.

Хлеб в закрома Родины НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

О своих шефах — тружениках УСМР и автоуправления ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» рабочие совхоза «Зоркинский» говорят с большим уважением. Их здесь можно увидеть в любой месяц года. Но особенно существенна помощь горожан летом, в период горячей уборочной страды. Забота о хлебе здесь одинаково волнует как сельских, так и городских труженников.

Сейчас в хозяйстве на уборке зерновых работает 8 звеньев, два из которых, возглавляемые посланцами города Н. М. Подоселовым и Н. Н. Шиловым, работают по прогрессивному ипатовскому методу. Между двумя этими коллективами разгорелось социалистическое соревнование за наивысшие намолоты. Пока впереди идет звено Н. М. Подоселова. На счету комбайнеров более 19 тысяч центнеров намолоченного зерна. В честь победителей страды в хозяйстве поднят флаг трудовой славы.

И городские, и сельские хлеборобы стараются работать с высоким качеством. Практически на поле исключены простои степных кораблей. А помогают в этом специализированное звено технической помощи, которое возглавляет слесарь УСМР И. С. Курамшин.

Вместе с опытными, знающими дело хлеборобами трудятся моло-

дые ребята. Штурвальными в звене Подоселова работают учащиеся ППТУ-6 Г. Жданов и ППТУ-62 А. Мочалов. Это их первая самостоятельная работа на хлебном поле. Трудно?

— Конечно, не без этого. Но важно испытать себя, познать характер, перебороть трудности, — говорят ребята.

Есть у кого поучиться начинающим рабочим, ведь почти все механизаторы по несколько лет приезжают в совхоз и опыта им не занимать.

В день, когда мы приехали в хозяйство, село облетела радостная весть: по итогам социалистического соревнования на жатве уборочно-транспортного комплекса совхоза «Зоркинский» присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета, народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ.

За три дня здесь скопили зерновые на площади 806, а обмолотили с площади 1072 гектаров и намолотили 2323 тонны зерна. Весомая доля в общей победе принадлежит рабочим шедствующим предприятиям, тем, кто не щадя себя, не считаясь со временем, велел на хлебной ниве настоящую битву за хлеб нового урожая.

Р. ГУРЬЯНОВА

НАШ ВКЛАД

23 тонны сена вместо 20 по плану скопили и убрали на заготовительную площадку работницы УРСа АЭС. Активное участие в заготовке кормов принял коллектив центральной базы УРСа во главе с начальником И. К. Дашевским. Был избран ответственный (диспетчер по приемке вагонов В. И. Постнов) за организацию людей на выполнение этого важного задания.

С энтузиазмом трудились люди. Сено было убрано значительно раньше установленного срока. Особенно отличились на заготовке кормов рабочие А. П. Баранов, И. А. Ильин, С. П. Чернов, водители А. Ф. Агарин, Г. А. Емельянов, А. М. Попов и другие.

В КРИСТОФОВИЧ, зам. начальника базы УРСа АЭС.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В большом Дворце культуры гидростроителей состоялось городское торжественное собрание, посвященное Дню строителя. В президиуме собрания — руководители партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, ветераны партии и труда, передовики и новаторы производства.

С докладом «Строители на вахте пятилетки» выступил делегат XXVI съезда КПСС, начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» тов. А. И. Максаков.

Для участников торжественного собрания был дан большой праздничный концерт.

Собрание партийного актива города

Профсоюзную работу — на уровень современных требований

НАША СТРАНА вступила в ответственный, завершающий этап подготовки к 60-летию образования СССР. Советский народ самоотверженно, творчески трудится на всех участках коммунистического строительства, приумножая свой вклад в развитие экономики и культуры, в укрепление обороноспособности нашей Родины. Растет его политическая и трудовая активность, все более многообразными становятся формы участия масс в управлении государственными и общественными делами.

Важным звеном в политической системе нашего общества являются профессиональные союзы СССР.

Партия придает большое значение тому, чтобы работа профсоюзов постоянно совершенствовалась, как можно полнее соответствовала их положению в советском обществе, их правам и степени ответственности.

В Конституции СССР записано, что профсоюзы в соответствии со своими уставными задачами участвуют в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов.

Актуальные вопросы деятельности профессиональных союзов были глубоко рассмотрены XXVI съездом КПСС. Дальнейшее развитие и конкретизацию они получили в речи товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР, которая стала развернутой программой действий партийных и профсоюзных организаций.

ВЫПОЛНЯЯ РЕШЕНИЯ XXVI съезда КПСС, следующие постановления ЦК КПСС, горком партии осуществил ряд мер по дальнейшему повышению роли профсоюзных организаций в хозяйственном и культурном строительстве, в развитии социалистического соревнования.

В городе действует 168 первичных профсоюзных организаций, объединяющих более 85 тысяч человек.

Под руководством партийных организаций, в тесном контакте с советскими и хозяйственными органами, комсомолом они борются за дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, повышение организованности и деловитости на каждом участке производства, за более действенный рабочий контроль по выявлению неиспользованных резервов и различного рода нарушений, повышение эффективности общественного производства.

Итоги работы трудовых коллективов за семь месяцев текущего года показывают, что эти усилия принесли свои положительные плоды. В едином ритме работают труженики нашего города, готовясь достойно встретить 60-летие образования СССР.

План реализации и производства важнейших видов изделий промышленности за этот период перевыполнен. Сверх плана реализовано продукции на 5419 тысяч рублей. Десять предприятий переведены на планирование и оценку деятельности по нормативно чистой продукции. План ими выполнен с начала года на 110 процентов.

Выполнение плана по объему производства товарной продукции к соответствующему периоду прошлого года составило 107,1

процента, а по ее реализации 108,6 процента. Партийными, профсоюзными организациями и хозяйственными органами проведена определенная работа по повышению качества выпускаемой продукции. План выпуска продукции высшей категории качества из объема товарной продукции выполнен почти на 108 процентов и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство изделий этой категории качества возросло на 6,5 процента.

Определенных успехов в выполнении государственных планов и социалистических обязательств добились коллективы строителей и монтажников. План первого полугодия по вводу основных фондов за счет государственных капитальных вложений выполнен на 134,5 процента. За семь месяцев текущего года введены: досрочно пусковой комплекс «Битумные прокладки» мощностью 9 тысяч тонн в производственном объединении «Балаковорезинотехника», 2363 гектара орошаемых земель, объекты на химическом заводе, 57,3 тысячи квадратных метров жилья, или 135 процентов планового задания, ряд объектов социального и культурно-бытового назначения.

Выполнили государственный план и социалистические обязательства предприятия транспорта, торговли и бытового обслуживания.

Однако повода для самоуспокоенности быть не может. В текущем году не выполнены задания по производству продукции в заданном ассортименте завод самоходных землеройных машин, комбинат промышленных предприятий и ремонтно-электромеханический завод управления «Саратовгазстрой», нивкомбинат и мясокombинат.

За шесть месяцев текущего года 4 предприятия не выполнили план по производительности труда. Это комбинат промышленных предприятий, ДОЗ, РЭМЗ, ТЭЦ-4. На некоторых предприятиях все еще недостаточно используются производственные мощности. В производственном объединении «Балаковорезинотехника», к примеру, они используются на 80, а на судоремонтном заводе и ДОЗе лишь на 60 процентов.

Не все сделано для выполнения государственного плана коллективами строителей и монтажников. За семь месяцев текущего года не выполнен план строительно-монтажных работ по строительству объектов производственного объединения «Химволокно» и химического завода.

Две организации — ДСУ-4 и БМУС треста № 7 — допустили снижение объема подрядных работ к уровню прошлого года. Эти организации и управление «Волгосантехмонтаж» не выполнили государственный план шести месяцев по производительности труда.

Необходимо сконцентрировать силы и средства на первоочередных объектах, имеющих государственное значение, обеспечивать их ввод в плановые сроки.

В развитии этого соревнования большую работу проделал профсоюзный комитет, профсоюзные организации производств и цехов объединения «Химволокно».

Умело организуют социалистическое соревнование профсоюзные организации заводов им. Ф. Э. Дзержинского, химического, автоколонны № 1180 и другие.

Доклад первого секретаря горкома партии тов. Л. К. ЮРЬЕВА.

В ГОРОДЕ есть немало положительных примеров организации действенного социалистического соревнования. В движении за коммунистическое отношение к труду участвует более 41 тысячи человек, около 20 тысяч удостоены звания «Ударник коммунистического труда». В авангарде социалистического соревнования за коммунистическое отношение к труду идут коммунисты. Из 8030 членов и кандидатов в члены КПСС, работающих в сфере материального производства, более 50 процентов являются ударниками коммунистического труда.

Широкий размах получила в городе одобренная бюро горкома КПСС инициатива делегата XXVI съезда КПСС бригадира заточников завода имени Дзержинского А. П. Чебаковой и перемотчицы шелка объединения «Химволокно» М. И. Комиссаровой о социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР, за досрочное выполнение планов второго года пятилетки. В этом массовом соревновании принимают участие более 77 тысяч человек.

В развитии этого соревнования большую работу проделал профсоюзный комитет, профсоюзные организации производств и цехов объединения «Химволокно».

Умело организуют социалистическое соревнование профсоюзные организации заводов им. Ф. Э. Дзержинского, химического, автоколонны № 1180 и другие.

ОДНАКО В РАБОТЕ ряда комитетов профсоюза по организации соревнования немало еще недостатков. В первую очередь формализма, шумихи, а порой и безответственности. В некоторых коллективах принижается авторитет социалистических обязательств, вовремя не устраняются причины, которые мешают достигнуть намеченных результатов. И дело не только в том, что выполнение их в ряде случаев организуется плохо. Ведь нередко и принимаются они без должного обоснования, расчетов. Такое положение сложилось в профсоюзных организациях предприятий местной промышленности, завода самоходных землеройных машин, дорожно-строительного управления № 4, троллейбусного управления и ряда других.

Самого пристального внимания партийных и профсоюзных комитетов заслуживает развитие бригадных форм организации и стимулирования труда. Повышая эффективность производства, бригады, работающие на общий наряд, полностью соответствуют экономической стратегии партии на современном этапе. Они должны получить самое широкое распространение в текущем пятилетии.

Если на начало одиннадцатой пятилетки коллективной формой организации и оплаты труда в промышленности было охвачено около 17 тысяч рабочих, то в

высказанных Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым в речи на XVII съезде профсоюзов СССР».

С докладом на собрании выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Л. К. Юрьев.

настоящее время их 20,5 тысячи человек.

Работая по бригадному подряду на монтаже домов, бригада, возглавляемая членом КПСС М. Е. Карташовым, за 1981 год выполнила более чем на 6 млн. руб. строительно-монтажных работ, выработка на одного человека составила в этой бригаде 107,6 тысячи рублей, это самая высокая выработка не только в городе, но и области среди монтажных бригад. С опережением графика работает бригада Карташова и в текущем году.

Однако результаты по развитию бригадной организации труда нас ни в коем случае не могут удовлетворить. В настоящее время в городе только 28 процентов рабочих работают на один наряд. Это относится прежде всего к предприятиям стройиндустрии, местной промышленности и некоторым другим.

Медленно внедряется бригадный подряд в строительстве. Так, в тресте «Промжилстройремонт» из 61 бригады по прогрессивному методу работает лишь один коллектив. Не лучше обстоит дело в Балаковском монтажном управлении специализированного треста № 7, ремонтноуправлении, управлении «Водгоэнергомонтаж».

Серьезный ущерб нашей экономике, воспитанию людей наносят нарушения трудовой дисциплины, отсутствие должного подряда и организованности на производстве.

Большую тревогу бюро городского комитета партии вызывает пьянство, которое, к сожалению, имеет место и на рабочих местах, нередко в присутствии наших профсоюзных активистов. Такие факты были в текущем году в тресте общественного питания, на ликкомбинате, в объединении «Балаковорезинотехника» и в некоторых других коллективах.

Профсоюзным организациям следует решительно усилить борьбу с пьянством, хулиганством, всякого рода нарушениями трудовой и технологической дисциплины.

ТРУДЯЩИЕСЯ города, как и весь советский народ, намечают меры по претворению в жизнь Продовольственной программы, утвержденной майским Пленумом ЦК КПСС. Большая роль в этом принадлежит профсоюзам.

К сожалению, профсоюзные организации, хозяйственные руководители некоторых предприятий и организаций города до сих пор не определили конкретные задачи перед своими коллективами и решении этой проблемы. Это относится к заводу самоходных землеройных машин, ТЭЦ-4, ГЭС имени Ленинского комсомола, судоремонтному заводу и некоторым другим.

При участии профсоюзов в городе успешно претворяется в жизнь комплексный план социально-экономического развития на 1981—1985 годы.

Многое из этой программы претворено в жизнь. Только в текущем году 1085 семей получили новые благоустроенные квартиры, введен ряд объектов

торговли, бытового обслуживания и общественного питания.

Вместе с тем нас еще не в полной мере удовлетворяет работа профсоюзных комитетов предприятий и организаций города по созданию трудящимся благоприятных условий труда, быта и отдыха.

Профсоюзным и хозяйственным организациям предстоит много сделать для того, чтобы полностью были осуществлены комплексные планы улучшения условий, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий, разработанные на одиннадцатую пятилетку. Особое внимание следует уделить дальнейшему облучению и оздоровлению условий труда и производственного быта женщин, повышению их квалификации.

В укреплении здоровья трудящихся важное значение имеет умелая постановка спортивно-оздоровительной работы. В городе проводится определенная работа по реализации данного постановления, а также постановления собрания партийно-хозяйственного актива от 16 февраля 1982 года. Вместе с тем в развитии массовости физической культуры и спорта у нас имеются серьезные недостатки. До сих пор не имеют спортивно-оздоровительных баз судоремонтный завод, автоколонна № 1180, завод самоходных землеройных машин.

Одним из важных вопросов деятельности партийных организаций по руководству профсоюзными является подбор и воспитание кадров руководителей профсоюзных организаций, усиление партийного влияния через коммунистов, избранных в выборные профсоюзные органы, постоянный контроль за их деятельностью.

Парткомы, первичные парторганизации за последние годы улучшили работу по подбору руководящих кадров выборных профсоюзных органов. Так, из 168 председателей профсоюзных комитетов 93 являются членами и кандидатами в члены КПСС, 57 имеют высшее и незаконченное высшее образование.

В целях повышения ответственности коммунистов за работу в профсоюзных организациях в большинстве парторганизаций практикуется отчеты коммунистов о проделанной работе. Правильно поступают там, где обсуждают отчеты коммунистов, работающих в профсоюзе, на открытых партийных собраниях, обеспечивают гласность результатов работы профсоюзных органов.

ВЫСКАЗАННЫЕ товарищем Л. И. Брежневым на XVII съезде профсоюзов указания и предложения о необходимости быстрой и энергичной перестройки работы профсоюзных организаций обязывают каждый партийный и профсоюзный комитет, каждого партийного и профсоюзного активиста пересмотреть свое отношение к делу, повысить деловитость и конкретность в работе.

Нет сомнения в том, что профсоюзные организации совместно с хозяйственными органами под руководством партийных организаций внесут достойный вклад в выполнение планов одиннадцатой пятилетки, в осуществлении исторических решений XXVI съезда КПСС.

Собрание партийного актива города

Говорят участники

Тов. В. И. ВИШНЯКОВ,
секретарь парткома
химзавода.

Партийный комитет, цеховые парторганизации нашего завода уделяют постоянное внимание совершенствованию работы профсоюзной организации, повышению ее роли во всех сторонах экономической и социальной деятельности коллектива. Эти вопросы постоянно рассматриваются на заседаниях и собраниях. Достаточно сказать, что за последние два года партком проанализировал и рассмотрел на своем заседании работу заводского и цеховых профсоюзных комитетов по развитию социалистического соревнования, движения наставничества, улучшению работы школьного коммунистического труда, политической работы и организации отдыха трудящихся завода.

Следует отметить, что в последнее время во многом изменились формы и содержание работы завкома, профсоюзных организаций цехов во воспитанию рабочих и служащих в духе коммунистического отношения к труду. Сейчас во всех цехах практикуются посвящения в рабочие, курсы на звание «Лучший во профессии», торжественное чествование передовиков и новаторов производства.

Завком профсоюза многое делает для улучшения жилищно-бытовых условий рабочих, повышения культуры производства. В первом полугодии введено в строй более 13 тысяч кв. метров жилой площади. Ведется строительство дома для малосемейных, который будет заселен в этом году. Построено 6 детских комбинатов и начато сооружение сельхоза. В настоящее время все нуждающиеся работники завода обеспечены местами в детских дошкольных учреждениях.

На предприятии многое сделано для развития социалистического соревнования, достойной встречи 60-летия образования СССР. Химики делают все от них зависящее, чтобы оправдать высокую награду — вручение коллективу переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Тов. Л. В. МОЛЕВ,
генеральный директор
объединения

«Балаковорезинотехника».

Профсоюзные организации должны быстрее и энергичнее перестраивать свою работу применительно к требованиям сегодняшнего дня и вместе с руководством предприятия давать ответы на целый ряд конкретных производственных вопросов на каждом конкретном рабочем месте. К числу таких вопросов относятся повышение эффективности труда, использование достижений научно-технического прогресса, строящаяся экономия материальных и трудовых ресурсов.

Дирекцией, партийной и профсоюзной организациями объединения разработаны мероприятия, направленные на повышение эффективности производства и социального развития коллектива. В этих мероприятиях значительное место отводится повышению творческой активности масс, заинтересованности каждого работающего в результатах своего труда и всего коллектива объединения.

С целью повышения роли рабочих собраний все шире входит в практику работы руководства обязательное посещение этих собраний, что позволяет установить более тесный контакт между руководителями и трудящимися, способствует большему взаимопониманию, повышает информированность трудового коллектива.

Сейчас в объединении подходит к концу работа по формированию производственных бригад. Переход на бригадную форму организации труда способствовал повышению трудовой дисциплины, качества продукции, росту ответственности каждого рабочего за

результаты труда бригады. Работа по совершенствованию производства, развитию соревнования, укреплению дисциплины проводится хозяйственным руководством в тесном контакте с общественными организациями объединения.

Тов. Р. Е. АФОНИНА,
оператор крутки
объединения «Химволокно».

Под руководством партийной организации объединения профсоюзные организации цехов и производств проводят большую организаторскую работу по дальнейшему развитию инициативы и активности химиков в выполнении принятых социалистических обязательств в честь 60-летия образования СССР и государственного плана 1982 года.

Стремясь достойно встретить шестидесятилетний юбилей Союза ССР, коллектив объединения успешно справился с государственным планом семи месяцев. Сверх плана реализовано продукция на 1,2 млн. рублей, с государственным Знаком качества выпущено продукции 23,4 процента.

В общий успех работы объединения по выполнению производственной программы одиннадцатой пятилетки достойный вклад вносит коллектив кордного производства № 1. Им успешно выполнены планы и обязательства первого полугодия. Дополнительно к плану выпущено 76,2 тонны волокна и 264 тысячи кв. метров ткани. Достигнута значительная экономия основного сырья и энергоресурсов.

В авангарде социалистического соревнования идут 787 ударников коммунистического труда. Среди них коммунисты пом. мастера В. В. Буланов, ставильщик З. С. Давоян, аппаратчик Л. К. Загуляев, ткачиха Р. И. Прахова и многие другие.

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия СССР, я взяла повышенное социалистическое обязательство — завершить пятилетку за три с половиной года. Сегодня с радостью докладываю, что с начала пятилетки парабатала 343,8 тонны волокна вместо плановых 236,8 тонны и работаю в счет апреля 1983 года.

По поручению товарищей по работе разрешите заверить горком партии, участников собрания, что коллектив объединения приложит все силы и знания для успешного выполнения планов и обязательств в честь 60-летия СССР.

Тов. В. В. КОПЕНКИН,
председатель объединенного
постройкома профсоюза
Саратовгэсстроя.

На стройке руководящая роль партийных организаций проявляется во всех направлениях работы объединенного постройкома, профсоюзных комитетов строительных подразделений.

Такое влияние оказывается прежде всего через коммунистов, рекомендованных для работы в профсоюзных комитетах. Достаточно сказать, что из 26 председателей профкомов 23 являются членами КПСС. В составе таких профкомов 50 процентов коммунистов.

Вместе с тем в работе по подбору и выдвиганию активистов на профсоюзную работу у нас еще имеют место существенные недостатки. В ряде случаев не уделяется должного внимания подбору активных общественников для работы в профсоюзе. Не случайно поэтому имеют место факты избрания безынициативных работников, не желающих постоянно заниматься общественными делами.

Профсоюзные организации мобилизовали коллективы на участие в 60-недельной ударной трудовой вахте в честь 60-летия СССР. Разъяснительная и организаторская работа профгрупп цеховых организаций в ходе соревнования обеспечила привлечение в действие дополнительных

резервов строительного производства. Замечательных трудовых побед добились бригады Н. Паксютина, В. Луховцева, М. Карташова, О. Золотова и многих других. Это способствовало выполнению полугодичного плана строительного-монтажных работ на 102 процента, в том числе собственными силами на 101 процент.

Объединенный постройком, профсоюзные организации Саратовгэсстроя сделали все необходимое для выполнения решений XVII съезда профсоюзов СССР.

Тов. Г. П. ПОЛЬСКИХ,
секретарь парткома
судоремзавода.

Партийная организация нашего завода уделяет постоянное внимание деятельности профсоюзной организации. В практику нашей работы вошло проведение совместных совещаний секретарей цеховых партийных организаций и председателей цеховых профсоюзных организаций, партгруппиров и профгруппиров, проведение совместных заседаний парткома и завкома профсоюза, заслушивание отчетов коммунистов, работающих в профсоюзных органах.

Под руководством партийных организаций профсоюзные организации цехов в тесном контакте с хозяйственным руководством и комсомолом работают над дальнейшим укреплением трудовой дисциплины, повышением организованности и деловитости работников на каждом участке производства. Осуществляется действенный совместный контроль за использованием выявленных резервов, работой по повышению эффективности общественного производства.

Профсоюзная организация завода вносит определенный вклад в освоение производственных мощностей, снижение доли ручного труда, экономию ресурсов, в организацию соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР.

Вместе с тем ряд вопросов требует существенного улучшения и потому предметом особого внимания партийной и профсоюзной организаций являются улучшение использования производственных мощностей, внедрение бригадной формы труда, улучшение методов работы по дальнейшему укреплению трудовой и общественной дисциплины.

Высказанные товарищем Л. И. Брежневым на XVII съезде профсоюзов указания и предложения о необходимости быстрой и энергичной перестройки работы профсоюзных организаций обязывают нас пересмотреть свое отношение к делу, повысить деловитость и конкретность в работе.

Тов. Н. П. ДЕРКАЧ,
бригадир Саратовгэсстроя,
Герой Социалистического
Труда.

Бригада монтажников-сварщиков, которую я возглавляю, занята на строительстве первого реакторного отделения Всесоюзной ударной комсомольской стройки — Балаковской атомной электростанции. Мы, строители диктаторского объекта одиннадцатой пятилетки, хорошо понимаем, какая большая ответственность и почетная обязанность возложена на нас — пустить первый энергоблок в 1984 году.

Наш коллектив принял социалистическое обязательство выполнить двухлетнее задание к 7 ноября. В выполнении поставленной задачи определенную роль играет профсоюзная группа нашей бригады и ее руководитель Геннадий Кочетов. Деятельность профгруппы охватывает различные стороны нашей жизни. Это и контроль за выполнением взятых обязательств, и организация наставничества, и решение различных бытовых вопросов.

В начале нынешнего года наша бригада была укрупнена и численность ее доведена до 43 человек. Мы взяли в текущем году выполнять строительного-монтажных работ на 1 миллион 220 тысяч рублей. В настоящее время наша

уже освоено 638 тысяч рублей.

Наш коллектив с пониманием относится к той ведущей роли, которая отведена нам. Мы понимаем, что у нас имеются резервы для повышения производительности труда, эффективного использования каждой рабочей минуты, укрепления трудовой дисциплины. Вместе с тем имеются вопросы, решение которых не зависит от нас: поставка стройматериалов строго по графику и хорошего качества. Хочется заверить участников собрания, что наша бригада, все строители АЭС приложат все силы для выполнения государственных планов и социалистических обязательств.

Тов. В. С. УДАЛОВ,
начальник автоколонны
№ 1180.

Авторитет профсоюзной организации, ее местного комитета в нашем предприятии очень высок. Активная работа профсоюза по организации соревнования за досрочное выполнение годового плана, проведение систематической воспитательной работы, развитие бригадной формы работы водителей позволили при имеющихся трудностях выполнить полугодичный план по грузообороту, повысить производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 16,7 процента, получить сверхплановой прибыли 20 тысяч рублей.

Особое внимание партбюро и местком профсоюза обращают на подбор и расстановку кадров. Руководство бригадами у нас доверено лучшим производственникам, наиболее опытным водителям. Среди них — Герой Социалистического Труда В. В. Еремеев, депутат городского Совета, кавалер ордена «Знак Почета» В. В. Миронов, депутат областного Совета А. И. Плеханов, кавалер ордена «Знак Почета» А. И. Игнатов и другие заслуженные товарищи.

С ростом нашего предприятия выявляются и новые проблемы, решать которые предстоит администрации, партийной и профсоюзной организациям. Главные из них — строительство новой производственной базы, соответствующей современному производству. Никогда еще так остро перед нами не стояли вопросы быта, связанные с ростом коллектива. Речь идет о строительстве новых раздевалок и душевых, расширении столовой, учебных классов, увеличении числа средств подогрева автомобилей в зимнее время. Мы намерены также заниматься расширением и строительством новых теплиц, развитием подсобного хозяйства.

Дальнейшее улучшение деятельности профсоюзной организации является залогом дальнейших успехов в решении задач, поставленных перед автотранспортниками в текущем году и одиннадцатой пятилетке.

Тов. В. И. ГУСЕВА
председатель горкома
профсоюза работников
местной промышленности
и коммунального хозяйства.

В ответ на призыв партии организовать одиннадцатую пятилетку ударным трудом в коллективах предприятий коммунального хозяйства и службы быта развернулось действенное социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР. В соревнование включились 2167 человек, 26 бригад, 7 цехов и 5 предприятий.

В нынешнем году трудовое соперничество наполнилось новым содержанием. Обязательства трудящихся коллективов стали более конкретными, экономически обоснованными.

В первом полугодии успешно справились с выполнением социалистических обязательств все коллективы, профсоюзные организации которых входят в городской комитет профессионального союза. Призовые места в социалистическом соревновании в течение года занимали также предприятия, как управление коммуналь-

ного хозяйства, управление «Водоканал», производственное управление бытового обслуживания.

Наилучших показателей в соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР добился коллектив фабрики по шпильке и ремонту обуви. В авангарде соревнующихся идут передовики производства Ю. Жуков, М. Харитонов, В. Мисюра, А. Папенна и многие другие.

Под руководством партийных организаций профсоюзные комитеты ведут активную работу, направленную на решение важных социальных проблем, улучшение психологического климата, повышение роли коллектива в развитии производственной и общественной активности трудящихся. Опыт работы этих коллективов показал, что совершенствование организационной структуры и методов управления, концентрация материальных средств позволили в комплексе решать такие вопросы, как улучшение условий труда, быта и отдыха, повышение общеобразовательного уровня, подготовка кадров.

Целенаправленное руководство профсоюзными комитетами со стороны партийных организаций будет способствовать усилению организаторской и воспитательной работы в коллективах, выполнению государственных планов и социалистических обязательств второго года пятилетки.

Тов. В. И. ГАСИНСКИЙ,
бригадир монтажников
ПМК-10 треста

«Балаковводстрой».

Документы майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, Продовольственная программа СССР широко обсуждались в нашем коллективе. Мы горячо одобряем намеченный партией дальнейший подъем сельскохозяйственного производства и полны решимости внести свой достойный вклад.

Одним из главных факторов, обеспечивающих подъем сельского хозяйства, является мелиорация земель. Сила поливного гектара подтверждена самой жизнью, практической деятельностью человека. Орошение обеспечивает стабильный высокий урожай на каждом гектаре.

Коллектив нашей бригады гордится, что он имеет прямое отношение к решению этой государственной важности задачи. В бригаде, в которой трудится 14 человек, высокопроизводительно работают депутат областного Совета электросварщик В. А. Токкар, электросварщик И. И. Федоров, слесарь-монтажник В. В. Бахтинов, газорезчик Г. С. Оськин. Среди членов бригады имеются рабочие со средне-техническим образованием. Это дает нам возможность грамотно планировать и выполнять работу.

В ПМК проводится большая работа по повышению творческой активности рабочих. Имеются в виду систематически проводимые рабочие собрания, участие рабочих в производственных совещаниях, широко развернувшееся социалистическое соревнование. Коллектив мехколонны выступил инициатором соревнования среди подразделений глепка за достойную встречу 60-летия СССР. Обязательства, принятые в честь предстоящего юбилея, успешно выполняются.

Большое значение у нас придается гласности трудового соперничества. О трудовых делах мы рассказываем в «Молниях», в стенной печати, на страницах городской газеты.

В этом году профсоюзная организация усилила внимание к созданию условий для труда и отдыха работников. Справили новоселья семьи мелиораторов. Лучшими стали бытовые условия на полевых станах.

В ответ на призыв ЦК КПСС достойно встретить 60-летие СССР коллектив колонны принимает свой вклад в общее дело, приложит все силы к тому, чтобы успешно выполнить намеченное на одиннадцатую пятилетку



Белорусская ССР. Новая модель мотоцикла ММБЗ-2112 запущена в серийное производство на Минском мотороводе.

Новый мотоцикл изыскан по форме, красиво оформлен. Он предназначен для передвижения по дорогам с различным покрытием во всех климатических зонах страны.

На снимке: новинку демонстрирует работница завода Лариса Лашук.

Фото А. ШАРОВА (Фотохроника ТАСС)

«Спортлото» информирует

Приятно видеть улыбающиеся лица обладателей счастливых билетов «Спортлото», когда они приходят для оформления выигрышей.

Так, в первом полугодии 1982 года жители Саратовской области по 38 тысячам выигрышных билетов «Спортлото» получили 387439 рублей.

Тот, кто следил за суммами выигрышей, не мог не заметить, что 10000 рублей выпадают не часто. Однако максимальные выигрыши существуют.

Десять играющих по нашей зоне отгадали пять номеров и получили 35653 рубля. Это инженер треста «Гипронефтегаз» А. И. Дувалин — 10000 рублей, домохозяйка Л. В. Чунина — 2374, товаровед А. И. Бессуднова — 1758 рублей и другие.

1312 играющих за четыре угаданных номера получили 134536 рублей, 36275 игра-

щих угадали по три номера и получили 217251 рубль.

Популярность этой игры общеизвестна, чему способствует неразрывная связь с советским спортом, четкая организация проведения розыгрышей тиражей, возможность получить крупный выигрыш.

Волгоградское управление приглашает принять участие в популярной игре и желает участникам розыгрыша спортивных лотерей удачных стартов в спорте и «Спортлото», и предлагает календарь проведения тиражей «Спортлото»: 33 тираж состоится — 14 августа, 34 — 21 августа, 35 — 28 августа, 36 — 4 сентября, 37 — 11 сентября, 38 — 18 сентября, 39 тираж — 25 сентября.

Н. КАМЬЯНОВА,
старший инструктор
агентства «Спортлото».

Пешехода нужно уважать

Недавно я наблюдал такую сцену: мать с двумя детьми в районе «Детского мира» переходила дорогу, соблюдая правила движения. На середине перехода им пришлось в растерянности остановиться, затем метаться из одной стороны в другую, а потом возвращаться назад, так как не снижая скорости, к перекрестку быстро приближался служебный автобус. Его водитель и не подумал о необходимости дожидаться, когда пройдут женщина с детьми, снизив скорость движения.

И подобные случаи в городе наблюдаются часто: машина с бешеной скоростью мчится по улицам, водитель не обращает внимания на пешеходов. А это грубейшее нарушение. Работники ГАИ принимают к нарушителям строгие меры наказания, но на помощь им должна прийти общественность, чтобы выявить злостных нарушителей правил движения.

В. СИРОТИН,
старшина милиции.

по следам неопубликованных писем

В редакцию газеты пришло письмо от группы читателей, проживающих в доме № 70 по ул. им. Ленина, в котором сообщалось о том, что с декабря 1981 года закрыт детский клуб «Салют». Дело в том, что там некому работать.

«Когда же клуб откроет свои двери?» — с этим вопросом редакция обратилась к управляющему производственно-жилым

ным трестом В. А. Тулякову. Вот что он ответил:

— С 20 июля 1982 года приняты на должность воспитателя в детский клуб «Салют» Т. И. Митрофанова, на должность инструктора физкультуры — П. В. Симакин.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО.

ВТОРНИК — 10 АВГУСТА
15.50 «Коммунисты восьмидесятых». Программа документальных фильмов.
16.45 Фильм — детям. «Дресировщики». 1-я, 2-я, 3-я серии.
18.05 Концерт солистов государственного академического театра «Эстония».
18.45 «По Эквадору». Кинопрограмма.
19.00 Жизнь науки.
19.30 Веселые нотки.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 «Знакомые мелодии». Концерт.
20.55 «Берега». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия.
22.00 Время.
22.35 Контрольная для взрослых. Передача 4-я.
23.25 Сегодня в мире.

СРЕДА — 11 АВГУСТА
9.00 Время.
9.45 В мире животных.
10.45 «Голоса и краски». Фильм-концерт.
11.45 «Берега». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия.
15.30 Новости.
15.50 «В семье еднотной». Программа документальных телефильмов.
16.45 Фильм — детям. «Дресировщики». 4-я и 5-я серии.
17.35 Отзовитесь гористы! 18.05 В. В. Маяковский. «Как делать стихи».

18.45 Адреса молодых.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Человек и закон.
20.30 Концерт камерного хора г. Ростова-на-Дону.
20.50 «Берега». Многосерийный художественный телефильм. 6-я серия.
22.00 Время.
22.35 Л. Минкус. Дивертисмент из балета «Пахита».
23.20 Сегодня в мире.
23.35 Фильм-концерт «Народный артист СССР М. Ульянов читает 1-ю главу романа А. Пушкина «Евгений Онегин»».

ЧЕТВЕРГ — 12 АВГУСТА
9.00 Время.
9.45 «Приключения Огуречика». «Три банана». Мультфильмы.
10.10 Концерт оркестра баянистов Московского музыкального училища имени Октябрьской революции.
10.35 Премьера документального телефильма «Валет разрешается».
11.00 «Берега». Многосерийный художественный телефильм. 6-я серия.
12.10 Гимнастика.
15.30 Новости.
15.50 «По Сибири и Дальнему Востоку». Программа документальных фильмов.

Бюро по трудоустройству и информации населения
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в объединение «Химволокно» аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, формирования волокна, кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, сьемщиц, ставильщиц, перемотчиц на производство шелка, подгототовщиц паковок на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих путей, стрелков военной охраны, (бесплатно выдаются обмундирование, обеды), электромонтеров, газосварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, гарантируется предоставление жилой площади.

В объединении «Химволокно» действует новый цех синтетического волокна (сеновального шпатага). Приглашаются рабочие: аппаратчики, крутильщицы, слесари, электромонтеры, слесари КИП и автоматки.

Предоставляются гарантии на получение комнаты в течение 1—6 месяцев.

Одиночным рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

16.30 Фильм — детям. «Дресировщики». 6-я и 7-я серии.
17.25 Русская речь.
17.55 Программа документальных фильмов к годовщине подписания Договора между СССР и ФРГ.
18.35 Выступление ансамбля песни и танца «Дусти» Таджикской ССР.
19.05 «Дороги Бряшщины».
19.35 «Вася Буслик и его друзья» Мультфильм.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Премьера документального

телефильма «Особая забота».
20.55 «Берега». Многосерийный художественный телефильм. 7-я серия.
22.00 Время.
22.35 Авторский вечер народного артиста РСФСР композитора Я. Френкеля.
23.55 Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА — 13 АВГУСТА
9.00 Время.
9.45 Программа документальных фильмов.
10.40 Концерт молодых артистов балета.
11.15 «Берега». Многосерийный художественный телефильм. 7-я серия.
15.30 Новости.
15.50 «Продовольственная программа — общенародное дело». Программа документальных фильмов.

16.30 Знаешь ли ты закон?
17.00 Играет К. Стеценко (скрипка). Передача из Львова
17.30 «Родом из детства». В. Крапивин.
18.10 Шахматная школа.
18.40 Вместе — дружная семья.
19.05 Москва и москвичи.
18.35 «Хочу все знать». Киножурнал.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Ж. М. Дамас. Концерт.

20.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА.
22.00 Время.
22.35 Премьера фильма-концерта «Звезда колдов». Народный артист РСФСР А. Покровский исполняет стихи Н. Рубцова и народные песни.
23.40 Сегодня в мире.

СУББОТА — 14 АВГУСТА
9.00 Время.
9.45 Программа документальных фильмов.
10.25 «Родники».
10.55 Для вас, родители!
11.25 33-й тираж «Спортлото».
11.35 Больше хороших товаров.
12.05 К 60-летию образования СССР.

Городской финансовый отдел ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
граждан города о том, что 15 августа **ИСТЕКАЕТ СРОК** уплаты налога со строений и земельному налогу.
Во избежание уплаты пени горфинотдел напоминает об этом и просит уплатить сумму налогов в любую добровольную кассу города.

В КИНОТЕАТРАХ
10—11 августа.
Россия.
ПАРУСА МОЕГО ДЕТСтва — в 9. АМНИСТИЯ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Космос.
КАШЕЙ БЕССМЕРТНОЙ — в 9. АНГАР-18 — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, ул. Свердлова, 69.
Объем 1 п. л., заказ № 127, тираж 24340.

12.35 «Рассказы о художниках». Мастера советского плаката.
13.05 «Победители». Клуб фронтовых друзей.
14.30 «Друг наш Индия». Документальный фильм.
15.20 Песни советских композиторов в исполнении народной артистки СССР М. Биешу.
15.30 Новости.
15.45 Премьера художественного телефильма. «Мартин-ХИП» (ГДР).
17.15 Сегодня — День физкультурника.
17.25 Стадион для всех.
17.55 Очевидное — невероятное.

18.55 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
19.25 «Раз, два — дружно» Мультфильм.
19.35 «Содружество». Тележурнал.
20.05 «Любовь моя, спорт» Концерт.

20.55 Премьера фильма-спектакля Московского академического театра им. В. Маяковского «Родственники».
22.00 Время.
22.35 Продолжение фильма-спектакля «Родственники».
23.25 «Мелодия и ритмы зарубежной эстрады». Поэт Ш. Азнавур.

00.15 Новости.
ВОСКРЕСЕНЬЕ — 15 АВГУСТА
9.00 Время.
9.45 Творчество народов мира (Индия).
10.15 Премьера документального телефильма «Город у Белых скал».
11.00 «Будильник».
11.30 Служу Советскому Союзу!

12.00 Здоровье.
12.45 Утренняя почта.
13.15 Советский Союз глазами зарубежных гостей.
13.30 Сельский час.
14.30 Музыкальный блок.
15.00 Документальный экран Киноприложение.
15.50 И. Шток. «Носов ковчег». Фильм-спектакль.
17.05 Клуб кинопутешествий.
18.05 Премьера документального телефильма «На дальней станции сойду...».
18.40 Мультфильм.
19.00 Международная панорама.

19.45 Сегодня — День Воздушного Флота СССР. Выступление заместителя министра обороны СССР, главнокомандующего Военно-Воздушными Силами Героя Советского Союза Главного маршала авиации П. С. Куцакова.
20.00 Концерт, посвященный Дню Воздушного Флота СССР.
20.40 «Слетает квартира с ребенка». Художественный фильм.
22.00 Время.
22.35 Авиационно-спортивный праздник, посвященный Дню Воздушного Флота СССР.
23.35 Футбольное обозрение.
00.05 Новости.